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Sandra Limberg
 

Feedback in der Hochschullehre (1001-2425-HD-WB)
Erfasste Fragebögen = 7

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen
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1. Bitte bewerten Sie folgende Aussagen bezogen auf diese Veranstaltung1. Bitte bewerten Sie folgende Aussagen bezogen auf diese Veranstaltung

Ich habe mich gut durch die Veranstaltung geleitet
gefühlt.

1.1)
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Der Ablauf war für mich transparent.1.2)
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Die Ziele waren für mich gut nachvollziehbar.1.3)
stimme nicht zustimme zu n=7
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Ich hatte Gelegenheit, meine Themen
und  Anliegen zu reflektieren.
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Ich konnte mich an der Bearbeitung des Themas
beteiligen.
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Ich konnte mich auf meine eigene Lehrpraxis
beziehen.
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Ich kann jetzt das Thema selbstständig weiter
bearbeiten.
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Ich kann jetzt Lehr- und
Lernsituationen differenzierter beurteilen.
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Ich wurde angeregt, über andere Lehr- und
Studierszenarien nachzudenken.
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Ich sehe jetzt mehr Möglichkeiten, meine Lehre zu
gestalten.
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Ich sehe mich bestärkt, meine Lehre aus der
Perspektive der Studierenden zu betrachten.
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Ich bin motiviert, die Studierenden in die
Gestaltung meiner Lehre einzubeziehen.
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Ich wurde darin bestärkt, mit Kolleg*innen über
die Lehre zu sprechen.

1.13)
stimme nicht zustimme zu n=7

mw=1,57
md=1
s=0,79

57,1%

1

28,6%

2

14,3%

3

0%

4

0%

5

0%

6

Der*die Workshopleiter*in verhält sich sensibel
gegenüber den Teilnehmenden im Hinblick auf
Aspekte wie Gender, Inklusion und
Interkulturalität.

1.14)
stimme nicht zustimme zu n=7

mw=1,14
md=1
s=0,38

85,7%

1

14,3%

2

0%

3

0%

4

0%

5

0%

6

Mit den Rahmenbedingungen dieser
Veranstaltung (Räumlichkeiten, Ausstattung,
Veranstaltungszeiten) bin ich zufrieden.
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2. Bitte bewerten Sie die folgenden Aussagen2. Bitte bewerten Sie die folgenden Aussagen

Es hat sich für mich gelohnt, die Veranstaltung zu
besuchen.
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Ich kann diese Veranstaltung Kolleg*innen weiter
empfehlen.
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Die Veranstaltung hat mich in der Auffassung
bestärkt, dass hochschuldidaktische
Weiterbildung zur Qualität der Lehre beiträgt.
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Die Veranstaltung ist meiner Meinung nach ein
wichtiger Bestandteil des hochschuldidaktischen
Weiterbildungsprogramms.
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Die Veranstaltung hat mich angeregt, in meinen
Lehrveranstaltungen Neues zu erproben.
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Ich sehe mich durch diese Veranstaltung befähigt,
Anregungen zur Veränderung meiner Lehrpraxis
umzusetzen.
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3. Bitte bewerten Sie insgesamt...3. Bitte bewerten Sie insgesamt...
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...die Arbeitsatmosphäre.3.1)
ungenügendsehr gut n=7
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...Ihren Erkenntnisgewinn für Ihre Lehrtätigkeit.3.2)
ungenügendsehr gut n=7
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...die Rahmenbedingungen.3.3)
ungenügendsehr gut n=7
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...die Gesamtveranstaltung.3.4)
ungenügendsehr gut n=7
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5. Sonstiges5. Sonstiges

Wie sind Sie auf die Weiterbildungsveranstaltungen des Bereichs Hochschuldidaktik aufmerksam geworden?
(Mehrfachnennungen möglich)

5.1)

n=7Website des zhb - Bereich Hochschuldidaktik 71,4%

hd-newsletter 0%

Vorgesetzte*r 0%

Website des Netzwerks Hochschuldidaktik NRW 14,3%

Kolleg*in 0%

Sonstige 0%
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Profillinie
Teilbereich: zhb - Bereich Hochschuldidaktik
Name der/des Lehrenden: Sandra Limberg
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Feedback in der Hochschullehre (1001-2425-HD-WB)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Bitte bewerten Sie folgende Aussagen bezogen auf diese Veranstaltung1. Bitte bewerten Sie folgende Aussagen bezogen auf diese Veranstaltung

1.1) Ich habe mich gut durch die Veranstaltung geleitet
gefühlt.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1

1.2) Der Ablauf war für mich transparent. stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,14

1.3) Die Ziele waren für mich gut nachvollziehbar. stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1

1.4) Ich hatte Gelegenheit, meine Themen
und  Anliegen zu reflektieren.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,14

1.5) Ich konnte mich an der Bearbeitung des Themas
beteiligen.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1

1.6) Ich konnte mich auf meine eigene Lehrpraxis
beziehen.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1

1.7) Ich kann jetzt das Thema selbstständig weiter
bearbeiten.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1

1.8) Ich kann jetzt Lehr- und
Lernsituationen differenzierter beurteilen.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,14

1.9) Ich wurde angeregt, über andere Lehr- und
Studierszenarien nachzudenken.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,14

1.10) Ich sehe jetzt mehr Möglichkeiten, meine Lehre zu
gestalten.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,14

1.11) Ich sehe mich bestärkt, meine Lehre aus der
Perspektive der Studierenden zu betrachten.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,29

1.12) Ich bin motiviert, die Studierenden in die Gestaltung
meiner Lehre einzubeziehen.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,43

1.13) Ich wurde darin bestärkt, mit Kolleg*innen über die
Lehre zu sprechen.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,57

1.14) Der*die Workshopleiter*in verhält sich sensibel
gegenüber den Teilnehmenden im Hinblick auf
Aspekte wie Gender, Inklusion und Interkulturalität.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,14

1.15) Mit den Rahmenbedingungen dieser Veranstaltung
(Räumlichkeiten, Ausstattung, Veranstaltungszeiten)
bin ich zufrieden.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,29

2. Bitte bewerten Sie die folgenden Aussagen2. Bitte bewerten Sie die folgenden Aussagen

2.1) Es hat sich für mich gelohnt, die Veranstaltung zu
besuchen.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,14

2.2) Ich kann diese Veranstaltung Kolleg*innen weiter
empfehlen.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,14

2.3) Die Veranstaltung hat mich in der Auffassung
bestärkt, dass hochschuldidaktische Weiterbildung
zur Qualität der Lehre beiträgt.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,14

2.4) Die Veranstaltung ist meiner Meinung nach ein
wichtiger Bestandteil des hochschuldidaktischen
Weiterbildungsprogramms.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,29

2.5) Die Veranstaltung hat mich angeregt, in meinen
Lehrveranstaltungen Neues zu erproben.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,14

2.6) Ich sehe mich durch diese Veranstaltung befähigt,
Anregungen zur Veränderung meiner Lehrpraxis
umzusetzen.

stimme zu stimme nicht zu
n=7 mw=1,14
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3. Bitte bewerten Sie insgesamt...3. Bitte bewerten Sie insgesamt...

3.1) ...die Arbeitsatmosphäre. sehr gut ungenügend
n=7 mw=1

3.2) ...Ihren Erkenntnisgewinn für Ihre Lehrtätigkeit. sehr gut ungenügend
n=7 mw=1,29

3.3) ...die Rahmenbedingungen. sehr gut ungenügend
n=7 mw=1,43

3.4) ...die Gesamtveranstaltung. sehr gut ungenügend
n=7 mw=1
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

2. Bitte bewerten Sie die folgenden Aussagen2. Bitte bewerten Sie die folgenden Aussagen

Welche weiteren hochschuldidaktischen Angebote wünschen Sie sich?2.7)

Ich habe bereits an vielen Angeboten teilgenommen und werde dies auch weiterhin tun. Grundsätzlich finde ich es gut, wenn die
Angebote anwendungsbezogen angeboten werden und Zeiträume für die praktische Anwendung neuer Methoden integriert werden (in
diesem Fall Selbstlernphase B).

Weitere Online-Angebote

4. Bitte anworten Sie in kurzen Sätzen4. Bitte anworten Sie in kurzen Sätzen

Was hat Ihnen besonders gut gefallen?4.1)

Atmosphäre

Der Kurs war grundsätzlich sehr gut gestaltet und duchgeführt.

Die Arbeitsatmosphäre - „trotz“ online wurde eine sehr gute, äußerst angenehme Atmosphäre geschaffen. Die Seminarleiterin
arbeitete viel mit Literatur und Studien, die Ihre Aussagen / Tipps auch empirisch belegten.
Gut war auch die Animation, in der 2. Selbstlernphase Methoden selbst auszuprobieren. Sehr hilfreich und niedrigschwellig.
Die Veranstaltung war kurzweilig und die Selbstlernphasen sehr gut strukturiert. Buchen Sie Sandra Limberg bitte wieder! :)

Die Dozentin ist fachlich sehr geeignet für dieses Thema und hat methodisch hervorragend gearbeitet. Es hat wirklich Spaß gemacht -
vielen Dank für diese tolle Veranstaltung. Auch trotz des Online-Formats ist eine starke Beteiligung vorhanden, großes Kompliment.

Neben der hohen Kompetenz der Wissensvermittlung, die lockere und sehr aufheiternde Art der Dozentin! :)

Sehr aktive dialogische Arbeit statt frontaler präsentation, also sehr interaktiv.

Was hat Ihnen nicht gefallen?4.2)

-

Dass die Veranstaltung auf zwei verschiedene Wochentage fiel, s.u.

Nichts

Relativ viel zu dem Thema war mir vorher schon bekannt, aber das liegt natürlich nicht an dem Kurs.

zu viele Beispiele aus der eigenen Lehrtätigkeit der Workshopleiter*in

Was sollte Ihrer Meinung nach verändert oder ergänzt werden?4.3)

-

Es wäre ggf. besser, wenn der Workshop zu einem festen Termin stattfinden würde. Bei zwei Terminen am Mittwoch und einem am
Dienstag war es für mich schwierig, da ich dienstags eigentlich einen anderen Termin habe.

Mehr Input

Nichts

Was ich dem*der Workshopleiter*in gerne noch sagen möchte4.4)

@ Sandra: Vielen Dank für den tollen Austausch. Ich habe den Workshop in meinem Institut bereits weiterempfohlen. Gerne würde ich
in der Zukunft mal auf dich zukommen, falls ich eine Herausforderung beim Umgang mit Feedback habe. Viele Grüße!

Danke!

Dankeschön! :)

Dankeschöön:)

Nach Online-Veranstaltungen bin ich immer sehr müde, aber hier war die Zeitplanung sehr gut. Vielen Dank für die regelmäßigen
Pausen und die entspannte Atmosphäre.

Vielen Dank für diese lehrreiche, gut gelaunte, überzeugende online-Lehrveranstaltung. Mir ist positiv aufgefallen, dass Du Dich mit
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online-Lehre auskennst. Du hast es geschafft, eine sehr angenehme, kommunikative Atmosphäre zu schaffen. Außerdem gefiel mir,
dass Du Dich auf Konzepte und Studien bezogen hast (leider nicht unbedingt selbstverständlich...)


